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ごあいさつ 
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 所長 

 上川路 長生 着 眼 大 局 

将棋界にとって喜ばしいことになりました。 

 フィギュアスケート女子で一時代を築いた浅田真央さん

が、現役を引退しました。引退記者会見では「体力も気力も

出し切ったので悔いはない」とすがすがしい表情でした。好

きなスポーツ選手の上位を席巻して、技術力に加え愛らし

さ、強さがにじみ出る表現力を兼ね備えていて、笑顔の素敵

な国民的なアイドルでした。現役を引退した真央さんを特

集した雑誌は、売り切れが続出して増刷に追われているほ

どの人気です。勝負の銀盤を離れても「夏にあるアイス

ショーで立派な演技を目指して頑張りたい」とこれからも

ファンが見守る人生のストーリーには、終演は訪れそうに

ありません。華のある究極のフィギュアスケーターの双璧

羽生結弦選手と浅田真央選手が同時に君臨した時代は、し

ばらくは出現しないかもしれません。 

 日本を代表する電気メーカー東芝では、経営の混乱が続

いています。不正会計問題からの再建中に海外原発事業の

巨額損失が発覚して、監査法人と意見が対立し上場廃止の

ピンチを迎えました。野球の審判員と同じ役目の監査法人

は決算の番人といわれます。いまお互いの信頼関係がない

まま東芝は審判員の判定なしに試合を続行していて、試合

終了まで残された時間はありません。銀行グループの支援

体制を受けて、すみやかに監査法人との意見調整を急がな

ければなりません。       (平成２９年５月吉日） 

 最長で９連休となるゴールデンウィークでは、県内の行

楽地には家族連れの笑顔が広がりました。昨年は熊本地震

のために観光客は減少したので、今年こそはと観光関係者

からは、にぎわい回復に期待する声が上がっていました。そ

んな最中の５月２日、久しぶりに桜島の噴煙の高さが４千

メートルに達して、市街地は降灰で交通も乱れる騒ぎでし

た。これまで静かだった桜島ですが最近では活発に噴火を

続けています。北朝鮮のたび重なる恫喝に危機意識の薄い

日本人への警鐘なのかもしれません。 

 その北朝鮮が弾道ミサイルを発射して、朝鮮半島情勢は

緊張が一段と高まっています。ミサイルは空中爆発したよ

うですが、失敗しても新型ミサイル開発は着実に進化して

いて、警戒は怠れないのです。トランプ政権が北朝鮮の核開

発抑止を外交政策の最優先課題と表明して、圧力を強めよ

うとしている最中の挑発でした。東京やソウルへの核攻撃

が現実の脅威になっていて、米国本土への攻撃能力を持つ

のも時間の問題となりました。米空母カール・ビンソンを朝

鮮半島周辺に派遣して日韓と合同演習を行って、一触即発

の睨みあいを続けています。戦後７０年、平和ボケした日本

人への危機は直近に迫っています。 

 将棋界に大スター〝神の子〟誕生で、将棋人気は盛り上

がり社会現象となって報道は過熱しています。天才棋士藤

井聡太四段の登場は将棋界に衝撃を与えました。昨年１０

月１４歳２ヶ月で四段でプロ入りして〝神武以来の天才〟

と称された加藤一二三九段の最年少記録を６２年ぶりに更

新しました。攻守にバランスのとれた棋風で、公式戦で１６

連勝を続けて非公式戦では、絶対王者羽生三冠も下しまし

た。加藤、谷川、羽生、渡辺と過去の中学生棋士は後に超一

流として君臨した名人・龍王達ばかりです。史上最強の羽生

善治以上といわれる才能が、彗星のごとく登場したことに、

羽生三冠は「着眼は大局観にすぐれ着手は盤石」と藤井四段

の早熟の天賦の才能を讃えました。さて最近の将棋ソフト

の発達は目覚ましいものがあって棋力ではすでにプロ棋士

を越えています。昨年から今年にかけて将棋界はソフトを

巡る疑惑に揺れました。信頼回復のためにもスター誕生は、 
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2017年5月 

みどりの日 こどもの日 

   ５月３１日まで 

 ・３月決算法人の確定申告   

 ・９月決算法人の中間申告（半期分） 

 ・消費税、地方消費税の中間申告  

    ６月決算法人  第３四半期分 

    ９月決算法人  第２四半期分  

   １２月決算法人  第１四半期分  
 ・消費税の年税額が4,800万円超の2、3月  
  決算法人を除く法人・個人事業者の1月  
  ごとの中間申告 

 ・個人の道府県民税及び市町村民税の 

  特別徴収税額の通知 

 ・確定申告の際の延納届出に係る延納税額 

  の納付 

 ・３・６・９・１２月決算法人及び個人事業 

  者の３月ごとの期間短縮に係る確定申告 

５月中において都道府県の 

      条例で定める日 
 

 ・自動車税の納付    

 ・鉱区税の納付 

５月１０日まで 
 ・源泉所得税・住民税の 

    特別徴収税額の納付  

 ５月１５日まで 

 ・特別農業所得者の承認申請 
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２０１７年５月の経理・税務チェックリスト 

業務に漏れはありませんか？チェックしてみましょう！ 

□ 3月決算法人は、法人税・消費税の確定申告・納付、法人事業税・法人住民税等の申告・納付があります。 

また、決算後の配当金の支払いに関しても、税務署に提出する支払調書の作成、配当金からの源泉徴収・納付事務

がありますので注意しましょう。 

３月決算法人の確定申告と納税 

□ 夏季賞与を支給する場合には、賞与の支給額を決めるための準備が必要です。業績や勤務成績などの情報

を整理し、人事評価資料の配付などを行いましょう。 

□ 個人住民税の税額は、毎年6月に切り替わります。各社員の住所地の市区町村から送られてくる納税通知書に

従って、事前に給与台帳や給与計算表への転記、給与ソフト等のデータ変更を行っておきましょう。 

個人住民税の特別徴収の準備 

夏季賞与の検討と情報収集 

9月決算法人の中間申告 

□ 9月決算法人は、法人税の中間申告の時期です。中間申告には、前年度の法人税額の2分の1を申告・納税する

予定申告と、仮決算による申告の2つの方法がありますので、選択可能であれば、自社の業績や事務負担上有利

な方を選択しましょう。 

□ 平成28年4月～平成29年3月までの12ヶ月間のうち、常時雇用している労働者数が100人を超える月が5ヶ月

以上ある場合、事業主は障害者雇用納付金の申告義務があります。 

障害者雇用納付金の申告 

 

おすすめスポット：マレーシア   

このコーナーでは、当事務所職員がひとりずつおすすめ

のスポットや憧れの場所などを紹介していきます。 

お出かけの際の参考にしていただければ幸いです☆ 

職員コラム 
～PART2～ 

 皆様お世話になっております。 

 私のおすすめｽﾎﾟｯﾄは短大時代にﾎｰﾑｽﾃｨをしたﾏ

ﾚｰｼｱです。ｾｶﾝﾄﾞﾗｲﾌの場所として人気があるので

ご存知の方もいらっしゃるかもしれませんが、始

めにﾏﾚｰｼｱの簡単な説明をいたします。 

 ﾏﾚｰｼｱは首都がｸｱﾗﾙﾝﾌﾟｰﾙの東南ｱｼﾞｱの国です。ﾏ

ﾚｰ系、中華系、ｲﾝﾄﾞ系の人々が住み、気候は1年を

通して高温多湿です。物価が日本よりも安く、私

が訪れた頃は、1RM(ﾘﾝｷﾞｯﾄ)が日本円で約35円で

ﾍﾟｯﾄﾎﾞﾄﾙ(500ml)の水が1本買えました。 

 私は短大1年生の時にｺｰｽのｶﾘｷｭﾗﾑで約1ヶ月ﾏﾚｰｼ

ｱのﾏﾗｯｶという場所にﾎｰﾑｽﾃｨをしました。初めての

海外でとても緊張していましたが、独特の家々、

屋台、市場、夜店、ﾓｽｸや教会、寺院等の異国情緒

あふれる建造物に目を奪われ、いつの間にかそん

な気持ちは吹き飛んでいました。 

 建物だけでなくﾅｼｺﾞﾚﾝ(焼き飯)、ﾐｰｺﾞﾚﾝ(焼きそ

ば)、ｻﾃ(串焼き)、ｱｲｽｶﾁｬﾝ(かき氷)や菊花茶(甘い  

お茶)や青色のご飯(ﾊﾞﾊﾞﾆｮﾆｬ料理の1つ)等の珍し      

 い味や見た目の食べ物にも好奇心をくすぐられ  

   ました。 

 今月の担当： 

  総務部 赤塚 弘枝 

 またﾎｽﾄﾌｧﾐﾘｰをはじ 

め、ﾏﾚｰｼｱの人達との交流を通し、“ﾈﾊﾞｰﾏｲﾝﾄﾞ精

神”や物質的なもの以外の豊かさに改めて気づかさ

れました。成長できる大切な機会をもらえた充実し

た1ヶ月だったと思います。 

 卒業以来行きたいとは思うもののなかなかﾁｬﾝｽが

ありませんが、皆様におすすめしたい場所、自分で

もまたいつか行きたい場所の第1位です。 
 

 ☆ ﾏﾚｰｼｱでおすすめの場所ﾍﾞｽﾄ3 ☆ 

1位 ﾏﾗｯｶ (英語で“ﾋｽﾄﾘｶﾙ･ｼﾃｨ･ﾏﾗｯｶ”と呼ばれる歴史の
街。2008年に歴史的な街並みがﾕﾈｽｺの世界遺産に登録さ

れる。ﾏﾗｯｶ王宮博物館やｸﾗｲｽﾄﾁｬｰﾁ、ｼﾞｮﾝｶｰｳｫｰｸが有名。)

←街全体がおすすめです。 

2位 ｽﾙﾀﾝ･ｻﾗﾌﾃﾞｨﾝ･ｱﾌﾞﾄﾞｩﾙ･ｱｼﾞｽﾞ･ｼｬｰ･ﾓｽｸ 
(ﾌﾞﾙｰﾓｽｸの名で知られる世界で4番目、ﾏﾚｰｼｱで最大のﾓｽ

ｸ。)←幻想的で神聖な気持ちになりました。 

3位 ﾊﾞﾄﾞｩｹｲﾌﾞ (ｲﾝﾄﾞ系ﾏﾚｰｼｱ人が信仰するﾋﾝｽﾞｰ教寺 
院。巨大な岩山の洞窟で272段の階段、野生の猿が 

いる。)←荘厳さに圧倒されました。 
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★ 
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『 平成29年度税制改正（案）について 』 

会計・税務のＱ＆Ａ！ 

テーマ 
『 平成29年度税制改正 

   ～中小企業・個人事業主向け その①～ 』 

★ 
★ 

平成29年度の税制改正では、中小企業者等の「攻めの投資」を後押しするため、様々な税制措

置が講じられています。今回は、「設備投資をして生産性を高めたい」といった場合に、どのよ

うな制度があるのか見ていきましょう。 

平成29年３月31日で適用期限を迎えた中小企業投資促進税制の上乗せ措置（生産性向上設備等に係る即時償却

等）を改組し、中小企業経営強化税制が創設されました。対象資産に一定の器具備品・建物附属設備を追加し、

サービス業も含めて広く中小企業の生産性の向上に資することを目的としています。 

中小企業経営強化税制の創設 

青色申告書を提出する中小企業者等が、中小企業等経営強化法の認定を受けた経営力向上計画に基づき、「生産

性向上設備」あるいは「収益力強化設備」を取得し、国内にあるその法人の指定事業の用に供した場合に、特別償

却又は特別控除の適用を受けることができる制度です。 

適用期限：平成２９年4月1日から平成31年３月３１日まで 

制度内容 

 生産性向上設備（A類型） 収益力強化設備（B類型） 

要件 

生産性が旧モデル比年平均1％以上向上する設備 投資利益率が年平均5％以上の投資計画に係る設備 

認定機関等 工業会等 経済産業局 

対象設備 

・機械装置（160万円以上/10年以内） 

・測定工具及び検査工具（30万円以上/5年以内） 

・器具備品（30万円以上/6年以内） 

・建物附属設備（60万円以上/14年以内） 

・ソフトウエア（70万円以上/5年以内） 
 

（）内の年数は販売が開始されてからの経過年数 

・機械装置（160万円以上） 

・工具（30万円以上） 

・器具備品（30万円以上） 

・建物附属設備（60万円以上） 

・ソフトウエア（70万円以上） 

税制措置 

即時償却 又は 税額控除の選択適用 
 

 税額控除は、取得価額の10％（資本金3,000万円超１億円以下の法人は7％） 

 ただし、法人税額の20％を上限とし、控除限度超過額は1年間の繰越しができる 

・中小企業等経営強化法の経営力向上計画の認定を受けること 

・生産等設備（＊）あること 

・国内への投資であること 

・中古資産や貸付資産でないこと 

＊生産等設備・・・その法人の指定事業の用に直接供される減価償却資産で構成されているものをいいます。 

 なお、事務用器具備品、本店、寄宿舎等に係る建物附属設備、福利厚生施設に係るもの等は該当しません。 

適用期限 
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中小企業投資促進税制 （平成31年3月31日まで） 

中小企業者等が、機械装置等を導入した場合に、取得価額の30％の特別償却又は7％の税額控除(*)が選択適用 

できます。 

中小企業等経営強化法とは・・・ 

平成28年7月1日に施行された法律で、中小企業等は、「経営力向上計画」を策定し、計画の認定を受けると、税制

や金融の支援等を受けることができます。「経営力向上計画」とは、人材育成、コスト管理等のマネジメントの向

上や設備投資など、自社の経営力を向上させるために実施する計画です。 

中小事業者等が、中小企業等経営強化法の認定を受けた経営力向上計画に基づき一定の

設備を新規取得した場合、固定資産税が3年間にわたって2分の1に軽減されます。特に、法

人税の減免が受けられない赤字法人でも適用が可能な制度となります。 

適用期限：平成２９年4月1日から平成31年３月３１日まで 

制度内容 

要件 
・中小企業等経営強化法の経営力向上計画の認定を受けること 

・生産性が旧モデル比年平均1％以上向上する設備 

認定機関等 工業会等 

対象設備(＊) 

・機械装置（160万円以上/10年以内） 

・測定工具及び検査工具（30万円以上/5年以内） 

・器具備品（30万円以上/6年以内） 

・建物附属設備（償却資産として課税されるもの）（60万円以上/14年以内） 
 

（）内の年数は販売が開始されてからの経過年数 

＊平成29年度税制改正により対象に追加される設備については、対象地域・対象業種が一部限定されます。 

業種が限定される地域は、最低賃金が全国平均以上の7都道府県（埼玉、千葉、東京、神奈川、愛知、京都、大阪）となり

ます。上記以外の40道県においては全業種が対象です。機械装置については、引き続き全国、全業種で対象です。 

商業・サービス業・農林水産業活性化税制 （平成31年3月31日まで） 

商業・サービス業等を営む中小企業者等が、経営改善に資する器具備品や建物附属設備を導入した場合に、

取得価額の30％の特別償却又は7％の税額控除(*)が選択適用できます。 

＊どちらの制度も資本金3,000万円超1億円以下の法人は、税額控除の適用はありません。 

固定資産税の特例の拡充 

 
中小企業者等経営強化法の認定がなくても活用できる税制があります。 

 

 中小企業経営強化税制、固定資産税の特例を受けるためには、原則として設備取得前

に、工業会証明・経済産業局の確認を受けて中小企業等経営強化法の認定を受けた経営

力向上計画の策定が要件となります！ 

適用期限 



企業防衛対策のおすすめ 
このコーナーは、当事務所の 

保険管理顧問・松谷義久が企業防衛対策 

についてご紹介するコーナーです☆ 

上川路会計事務所では関与先様の永続的な発展を願い保険指導業務に取り組んでいます 

Page 6 
211号 

主催 

接遇セミナーのご報告 

講師：株式会社 HALビジネス 代表取締役 春田 尚子 先生 

 平成29年3月28日（火）と平成29年4月20日（木）に福祉コミュニティーセン

ターにて、株式会社HALビジネス 代表取締役 春田尚子先生を講師にお招きして

接遇セミナーを開催致しました。春田先生のユーモアを交えながらのセミナーに

「楽しかったです」とのお声もいただきました☆どちらもたくさんの方にご出席

いただきまして誠にありがとうございました☆ 

カリキュラム 

ビジネス意識 

 1.働くとは 

 2.社会人としての基本的な態度や行動 

 3.仕事・人間関係の基本習得 
 

ビジネスマナー（ボディランゲージ） 

 1.マナーとは 

 2.身だしなみ 

 3.挨拶 

 4.身のこなし 

ビジネスマナー（コミュニケーション） 

 5.敬語・言葉づかい 

 6.話し方 
 

接遇マナー（実践） 

 7.訪問のマナー 

 8.来客対応 

 9.メールのマナー 

 10.電話のマナー 

 法人、個人契約の「生命保険」の 内容分析表 の作成  

 経営者・役員は経営において重要な役割を担っており、万が一の場合・重度の身体障がい

状態になった場合・三大疾病に罹患した場合等、経済的損失を補完する対策は重要です。 

 運転資金  経営者・役員の退職金 

 借入金返済資金 

 事業承継資金 

 従業員の退職金 

 人材確保の資金 

契約証券 

コ ピー 

内 容 

分析表 

リスクマネジ

メントシート 

保障額 

算 定 

 リスクマネジメントシートを使って、企業にとって必要と想定される
資金を算定してみましょう 



お客様情報 

特別養護老人ホーム ラ・コリーヌ伊敷台 
ラ・コリーヌとは、フランス語で“丘”を意味します 

伊敷台の見晴らしの良い丘の上で豊かな暮らしを楽しみましょう 

事業所概要 
 

 定 員 

  ユニット型60床（6ユニット） 
 

 併設（今後稼働予定） 

  ショートステイ 10床 
 

 （5月～）居宅介護支援事業所 
  ラ・コリーヌ伊敷台ケアセンター 
 

  デイサービス 20名 

 個人の尊厳を重視したケアが提供できるよう、全室個室で、

リビングを中心に各ユニット10名以下の生活空間で、家庭的な

雰囲気の中で過ごしていただけます。 

 入居者様皆様が相互に社会的関係を築き、自律的な日常

生活が送れるよう支援します。 

 居 室 

お問合わせ 
 

〒890-0007 

鹿児島市伊敷台1丁目14-1 
 

特別養護老人ホーム 

 ラ・コリーヌ伊敷台 

TEL 099-220-3377 

FAX 099-295-3188 

建物の概要 
 

 1階：ショートステイ、居宅介護支援 

      事業所、2ユニット 

 2階：医務室、特浴、4ユニット 

 3階：デイサービス、多目的ホール 
リビング 

4月1日新設 
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新保育園舎完成！ お客様情報 学校法人 古市学園 

中央認定こども園 

１号認定児 ６０名 

２号認定児 ２４名 

３号認定児 ３０名 

 定 員  

３号部新保育園舎の完成について 

 学校法人古市学園中央認定こども園は、今年度創立５２周年となる施設です。２０年度より認定こども園となり、２７年

度からは幼保連携型認定こども園となっておりますが、この度、平成１５年に無認可施設として建設した木造の保育園舎を

解体し、鉄筋コンクリート造の新保育園舎を建築いたしました。 

 これまでの保育園舎は、定員に対して法的基準に満たず、そのため保育園を２分割し、幼稚園の空き教室を利用しており

ましたが、今後は新しい施設で充実した保育が行われることと思います。 

お問い合わせ 
 学校法人 古市学園 中央認定こども園 

   〒891-3701 

   鹿児島県熊毛郡南種子町中之上2242 

   TEL 0997-26-0937 FAX 0997-26-0318 



ご相談は上川路まで ・・ 

上川路会計   検索 

広報委員会 上川路美恵野 伊集院 赤塚 西 篠原 

   連絡先：上川路会計事務所  
 

 〒890-0056 鹿児島市下荒田4-1-9     
  Tel 099-252-7070 Fax 099-252-6400 
  E-Mail kamikawaji@tkcnf.or.jp 
         URL http://kamikawaji-kaikei.com/ 

 皆様は鹿児島県枕崎市で飾られる“カツオのぼり”をご存

知でしょうか。これはカツオの名産地の枕崎市で５月の鯉の

ぼりシーズンに飾られるカツオをかたどった鯉のぼり形の吹流しです。他に

高知県幡多郡黒潮町でも飾られているそうです。鯉よりも瞳が大きいせいか

雄大さだけでなく、かわいらしいと感じる方も多いようです。桜島の降灰等

に辟易してしまう日もありますが晴れの日には青空の中、爽やかな風の中を

泳ぐ鯉やカツオを見て気分転換するのもいいかもしれませんね☆ 

 編集後記 
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随想 「「  風 光 る風 光 る  」」  上川路美恵野 

 
 

 つちふるや手触り粗き帳簿繰る   美恵野 

 やわらかい新緑の初々しい季節になった、と思っていたら、桜島が立て続けに爆発し、久々に一面の灰神楽となり、

せっかくの若葉も薄汚れた感じになってしまいました。 

 時々、困らされる羽目になる桜島ですが、その雄大な姿は格別です。その桜島を真正面から眺める事の出来る城

山観光ホテルの一画に昨年、林芙美子の文学碑が建立されました。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 この詩の中の「花のいのちはみじかくて／苦しきことのみ多かりき」の一節が有名ですが、私は何だか湿っぽくてあま

り好きではありませんでした。けれども、この全体の詩を読んで、その印象が大きく変わりました。 

 「苦しきことのみ多」くとも、「風も吹くなり／雲も光るなり」と前を向く姿は凛として爽快です。 

 この詩と同じように林芙美子の随筆には「苦しみの中にも明るさを失わない潔さ（岩波文庫の紹介文より）」を感じ

ます。そんな随筆の一編、『生活』の中に税務署員とやりとりをする場面があります。 

 ある日「税務署のお役人」がやってきて「税金の値上げ」を告げます。そして「年収四千円はあるでしょう」と芙美

子の収入を推し量るようなことをいい、さらに「吉屋信子さんの税金は下手な実業家以上です」と人気小

説家を引き合いに出したようです。昭和十年ごろの話ですので、現代ではありえない税務署員の言動が今

読むとおかしいのですが、芙美子はこの来訪にかなり動揺したようで、「一日胸がどきどきして困った」と書

いています。 

 何にでも明るく立ち向かう心根の持ち主である芙美子も税務署は煙たかったようなのが面白いですね。 

 五月は三月末に事業年度末を迎える法人の決算時期で、税務署とも縁が深くなります。何かと難しい

課題や刻々と迫ってくる提出期限に悩まされますが「風も吹くなり 雲も光るなり」と明るく乗り切っていき

たいものです。         

 税務や会計、経営や保険な

どについて、分からないこと

があれば上川路会計事務所

にご相談ください！ 

 また、お知り合いに開業予

定の方がいらっしゃいました

ら是非ご紹介 

ください！！ 
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※ つちふる … 黄砂 
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